Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистич эской партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 51 (803)

Четверг, 1 июля 1954 г.

Цена 10 коп.

## Сорняни всегда снижают Наш нолхозный урожай, Чтоб добиться урожая

## Обеспечить заботливый уход за посевами всех культур

ные погодные условия вес- ных количествах и испольны, задержавших начало зовать для подкормки наполевых работ почти на полмесяца против прошлого года, большинство колхозов неральных удобрений. Все нашего района неплохо это нужно двинуть на поля. справились с посевом.

Первыми в районе закончили посадку основных культур колхозы "Советский север" и "Заря".

Отстали с посадкой кол-"Верный путь" и особенно "Путь Ленина", который, как и в прошлом году, из-за плохой организации труда, учета и дисциплины, а также острого недостатка кормов для рабочих лошадей затянул посевную до конца июня.

Особенностью посевной нынешнего года является широкое применение прогрессивных агротехнических приемов-квадратногнездового способа посадки выращивание картофеля, рассады в перегнойных горшочках и ленточный посев корнеплодов.

Однако эти приемы, как и обычно применявшиеся ранее-рядовые, могут не дать возможного урожая, если за посевами не будет от ухода, от качества проорганизован своевременный полки и междурядной оби качественный сразу же появляются сорные пиалистическое соревноватравы, которые затеняют культурные растения, отнимают из почвы огромное количество влаги и питатель ных веществ и этим наносят большой вред.

Поэтому важнейшим мероприятием по уходу за посевами является очистка полей от сорняков. Растут сева, в проведении прополочных работ, междурядной обработки нельзя терять ни одного дня.

уходе за посевами-это внесение подкормки. Высокие урожаи технических и овощных культур можно получить лишь с помощью умелой подкормки. Внесение местных и минеральных удобрений гарантирует значительное повышение урожая.

Каждый колхоз располагает огромными запасами такого ценного местного печим получение высокоудобрения, как перегной. го урожая всех сельско-

Несмотря на неблагоприят- приготовить в неограниченвозную жижу. В ряде колхозов имеются запасы ми-Надо как можно полнее использовать в борьбе за повышение урожайности всех культур этот важный резерв.

> Ближайшее мероприятие по уходу за посевами картофеля— боронование по всходам. Колхозы района делают это на лошадях. Но не далее, как через пятидневку-полторы, потребуется проводить уже первое окучивание. Наступает пора рыхления междурялий, борьба с сорняками в посевах овощных культур.

Уход за посевами — важнейший этап борьбы за урожай. Борьба с сорняками, внесение подкормки требуют массового участия тружеников колхозной деревни. Из этого следует, что самое непосредственное участие в организации этих работ должны принять партийные и комсомольские колхозов. организации Нужно разъяснить колхозникам, что судьба урожая зависит главным образом уход. гработки и своевременности Вместе с всходами на полях их проведения, разжечь соние на этом важном участке летних полевых работ.

сейчас колхозам. Фронт работ расширяется. Идет весение-летняя путина, проводится строительство животноводческих помещений, они и развиваются гораздо приближается горячая пора быстрее культурных расте- заготовки кормов. В этих ний. И так же, как в дни условиях очень важно, чтобы специалисты сельского хозяйства помогли руководителям колхозов продуман-Другое важное звено в но спланировать все работы, умело расставить силы, правильно организовать труд, чтобы не допустить отставания ни на одном участке, чтобы не осталось забытым такое неотложное дело, как уход за посевами.

Организуем заботливый уход за посевами! Обес-Всюду есть возможность хозяйственных культур!

# Центральный Комитет Коммунисти-

Четвертому съезду уполномоченных

потребительской кооперации СССР

ческой партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют IV съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР и в его лице всех членов советской потребитель-

ской кооперации.

Советская потребительская кооперация всегда активно помогала Коммунистической партии и Правительству в деле строительства социализма в нашей стране, в расширении экономических связей между городом и деревней, в развитии и упрочении советской торговли и тем самым способствовала укреплению союза рабочего класса и крестьянства, повышению материального благосостояния и культурного

уровня советского народа.

Теперь, когда советский народ успешно борется за дальнейший расцвет экономики и культуры нашей страны, за крутой подъем сельского хозяйства и повышение обеспеченности населения всеми товарами народного потребления, еще больше возрастает роль потребительской кооперации-основной торгующей организации на селе. Первой обязанностью кооперативных организаций является повседневная забота о наиболее полном удовлетворении потребностей колхозников, сельской интеллигенции, рабочих совхозов и МТС в товарах народного потребления, а колхозов-в товарах производственного и хозяйственного назначения. Важнейшая задача работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы в кратчайшие сроки коренным образом улучшить кооперативную торговлю и обеспечить бесперебойную продажу всех необходимых населению товаров в каждом сельском районе, добиваться всемерного повышения качества товаров, идущих в деревню, шире развернуть сеть предприятий общественного питания и улучшить ее работу. Предметом особого внимания работников по-Много приходится делать требительской кооперации должно быть всемерное удовлетворение растущих потребностей сельского населения в товарах культурного назначения и улучшение книжной торговли.

Неуклонный и систематический рост сельскохозяйственного производства

> Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

настоятельно требует от всех кооперативных организаций коренного улучшения дела организации заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Неотложная задача потребительской кооперации состоит в том, чтобы всемерно содействовать колхозам и всем колхозникам в сбыте своей продукции и тем самым способствовать дальнейшему ростувсех отраслей сельского хозяйства и повышении материального благосостояния трудящихся. Необходимо полнее использовать огромные возможности по привлечению дополнительных продовольственных ресурсов для удовлетворения растущих потребностей городского населения.

Сорняки уничтожай!

Патриотический долг работников потребительской кооперации состоит в том, чтобы быстрее устранить имеющиеся серьезные недостатки в работе кооперативных организаций, значительно повысить культуру обслуживания сельского населения, чутко относиться к запросам и нуждам трудящихся, неустанно совершенствовать торговый аппарат, воспитывать кооперативные кадры в духе беззаветного служения народу, неуклонного соблюдения государственной дисциплины и нетерпимости к недостаткам.

Кооперативные организации должны строго соблюдать принципы кооперативной демократии, решительно устранять канцелярско—бюрократические методы руководства, постоянно крепить свои связи с трудящимися, шире привлекать к участию в жизни кооперации массы пайщиков, всемерно добиваться повышения их самодеятельности и активности в руководстве и контроле за деятельностью организаций потребительской кооперации.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что потребительская кооперация с честью справится с возложенными на нее задачами, будет еще более активно помогать Партии и Правительству в дальнейшем поьышении благосостояния и культуры нашего народа, в борьбе за построение коммунистического общества.

> Совет Министров CCCP

#### ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ В ЗАПОЛЯРЬЕ

15 лет назад, после, окончания Барнаульского кума, молодой агроном комсомолка Екатерина Зайцева решила поехать на Салехардскую опытную станцию Института полярного земледелия, животноводства и промыслово-

го хозяйства.

Почти девять месяцев в году здесь длится суровая полярная зима, а семь месяцев рекордный для Заполярья уростоит полярная ночь. Комсомолку Е. Зайцеву не испугали трудности, и она деятельно взялась за изучение по она вырастила первый урожай,

до 50 центнеров капусты и ституте полярного земледелия, картофеля, который стали высевать все колхозы Ямало-Ненецкого национального ок-

Екатерина Зайцева перенесла свои опыты на поля колхоза "Путь Ленина" и получила здесь с каждого гектара жай — по 450 центнеров белокочанной капусты, а лукапо 200-250 центнеров.

С тех пор прошло пятнадлярной агротехники. Вскоре дать лет. Екатерина Зайцева окончила аспирантуру при сняв с одного гектара земли Научно исследовательском ин-

150 центнеров картофеля. животноводства и промыслосельскохозяйственного техни- Молодой агроном подобрала вого хозяйства. Недавно в акскороспелый, урожайный сорт товом зале Ленинградского сельскохозяйственного института она защитила диссертацию на тему «Агробиологические основы получения высоких урожаев репчатого лука в условиях Ямало-Ненецкого национального округа».

> Диссертанту была присуждена степень кандидата сельскохозяйственных наук. Екатерина Зайцева снова возвратилась в Заполярье, где продолжает работать на Салехардской опытной станции.

> > ("Комсомольская правда").



## Изо дня в день наращивать темпы лова!

О ходе выполнения годового плана рыбодобычи по колхозам и гослову Шурышкарского района по состоянию на 25 июня 1954 года (в процентах)

Наименование колхозов	За 5 пяти- дневку	За 2 квартал	С начала года
2. Имени Ворошилова 3. «Заря» 1. «Красный путь» 4. «Советский север» 5. «Елап юш» 6. Имени Микояна 9. Имени Жданова 7. «За лучшую жизнь» 8. «Путь Сталина» 10. «Путь Ленина» 11. «Верный путь»	$170,0 \\ 110,0 \\ 75,0 \\ 40,0 \\ \hline 32,0 \\ 176,0 \\ 85,0 \\ 52,0 \\ 30,0 \\ 12,0 \\ \hline$	92,2 148,0 85,5 100,0 142,0 65,1 107,0 69,0 54,0 33,3 18,0	15,1 14,8 14,5 11,1 9,4 9,0 8,9 7,4 6,9 2,6 2,0
По колхозам Гослову	67,0 157,0	72,4 $70,1$	9,0 11,9
Итого	94,0	71,8	9,5

#### Лучшие бригады рыбаков

В течение июня месяца рыбани бригады Нахрачева Ниниты (нолхоз "За лучшую жизнь") вели напряженную борьбу за успешное завершение нвартального плана. Они не пропускали ни одного дня промысла из-за непогоды, применяли номбинированный лов. Труд рыбанов увенчался успехом. 25 июня они первыми среди бригад Куноватского сельсовета завершили нвартальное задание, выполнив план на 132 процента.

В нолхозе "Путь Сталина" успешно справилась с выполнением плана рыбодобычи 2 нвартала бригада Тоярова Аленсея.

Успешно ведет лов рыбы на песне Оленсн бригада Тоярова Серафима. Она ежедневно добивается высоних уловов, за смену рыбани берут по 6—7 центнеров рыбы. Передовым в бригаде считается звено Тоярова Ивана.

Г. Пырысев.

### Досрочно завершили квартальный план

Приняв на себя социали-1 выполнение. До прихода рыбы. вонзя они, не считаясь с непогодой и не жалея сил, мысле добился Носкин Тивыискивали наиболее уло- мофей Александрович. Вывистые места, килограм- ступив инициатором соцмами собирали местную соревнования, к 25 июня он в счет III квартала. рыбу и ежедневно попол- дал более 3,5 квартальных няли план.

стические обязательства по достигли поставленной це- Тазимов Сергей. В два с досрочному завершению ли. Задание второго квар- лишним раза перевыполквартального задания по тала по добыче рыбы они нили свой нормы рыбаки рыбодобыче, члены кол-завершили на 3 дня раньхоза имени Ворошилова ше срока и уже сдали 9 настойчиво боролись за их центнеров сверхплановой

> Успеха на рыбном пронорм. Уже в счет плана

Своим упорством рыбаки | Ш квартала сдает рыбу Носкин Афонасий, Сергей, Енов Егор и многие другие.

Сейчас рыбаки колхоза имени Ворошилова приступили к лову вонзевой рыбы. Вся рыба поступает

> А. Колесникова, инструктор РК КПСС.

#### Задание экспедиционного лова перевыполнено

ционного лова вернулись в свой район. Много бурь, вет- был около 700 килограммов Некоторые колхозы направили ров, бессонных ночей и других трудностей осталось по-

Находясь за несколько сот километров от родных мест, жизнь рыбаков шла своим чередом. Их регулярно информировали о последних известиях, знакомили с решениями сессии Верховного Совета СССР, постановлениями партии и правительства и т. п.

Воод) шевленные экономическим и культурным ростом страны, рыбаки с первых дней путины развернули со- стин С. и комсомолец Нен- колхоза «Советский север». победителем в соревновании Тырлин Д. и Тырлина Ека- коутов Цибекова и Наранова

лил других рыбаков и борьба гин Д., Кельчин Н. и многие дицинский работник. за переходящий вымпел раз- другие. горелась еще с большей силой. На пятый день лова ли быть на много лучше, ес- сказались на выполнении красный вымпел перешел в ли бы правления колхозов и задания. руки кормилавича колхоза первичные партийные организа-

Только за одну смену он до- к ее подготовке. рыбы.

лись в экспедиции в районе Часть рыбаков колхозов «Заря» Пуйко в течение 15 дней. Ис- и «Советский север» были пользуя все имеющиеся воз- снабжены недоброкачественможности, выдерживая нормы пыми орудиями дова. плавов и перенимая опыт передовиков лова, рыбаки района 4 бударки колхоза «Красный задание по экспедиционному путь», где к подготовке к эклову выполнили на 140,2 про- спедиции отнеслясь более сецента. Из 30 бударок 28 до- рьезно, добыли 82 центнера вели свои плановые задания рыбы, а колхоза «Заря» — тольот 100 до 245 процентов.

Высоких показателей на лову добились коммунист Ко- Сталина» и только 32 ц.циалистическое соревнование зелов П., выловившие во вре- Неудовлетворительно была за перевыполнение доведен мя экспедиции почти по 2500 также организована приемка ного им задания. На второй кгр рыбы при задании 1000 кг. рыбы. Имелись случаи, когда же день лова вонзевой рыбы Хорошо потрудились плавичи рыбаки простаизали у плашкормплавич колхоза терина. На свою бударку они лишних 2-3 часа. Не хвата-"Заря" Тырлин Д. Я., сдавший добыли 2130 килограммов. Не-504 килограмма сырка. Успех тов. Тырлина окры-че рыбаки Тырлин С., Конды-баками не был направлен ме-

22 июня рыбаки экспеди- («Красный путь» Неизелова Н. ции более серьезно отнеслись

в экспедицию неопытных и Рыбаки колхозов находи- малотрудоспособных

> Поэтому не случайно, что ко 62 ц., 102 центнера добыли плавичи колхоза «Путь

М. Завьялов.

#### БОЛЬШЕ ЗАБОТИТЬСЯ О РЫБАКАХ

хлеб продается недоброка- они не доходят.

Руководители Кушеват- | чественный. Нет в прода- | Имеются также недостатского рыбкоопа все еще же резиновой и керзовой ки в работе магазина на не перестроили свою рабо- обуви, отсутствуют пред- участке Азово. ту применительно к летне- меты национального спроу периоду. Например на участке По- и др. предметы. Если эти беспечности и по-отече- тели имени Кирова, Кореновслово в магазине нет хоро- товары и бывают иногда в ски заботиться о запросах ского района, Краснодарского ших папирос и табаку, продаже, но до рыбаков и нуждах рыбаков,

#### ВСЕНАРОДНАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

щирокой пропаганды достижевнедрения в сельскохозяйственное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станция, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учрежде-

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка по размерам территории, количеству павильонов, числу участников не имеет себе равных в мире. Это большой город-сад с прекрасными зданиями и сооружениями. На ее территории, занимающей 207 гектаров, расположено 75 различных павильонов и 232 специальных сооружения общим объемом свыше двух миллионов кубометров. Здесь построены образцовые теплицы и оранжереи, 125 гектаров отведены под зеленые насаждения и экспонатные участки.

На выставке примут участие многие десятки передовых хозяйств и новаторов социалисти ческого земледелия. Только широким показом на стендах павильонов будет раскрыт опыт 800 лучших колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных и специализированных станций, свыше 300 животноводческих ферм и многих научно исследовательских опытных учреждений.

Осмотр выставки начинается с главного павильона. В его девяти громадных залах развернута величественная картина исторического пути построения социализма в нашей стране, пройденного народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

За главным павильономцентр выставки. Здесь расположены 16 павильонов, которые всесторонне раскроют достижения союзных республик в развитии их экономики, культуры и сельского хозяйства. Российскую Советскую Федеративную РСФСР, представят еще 12 зональных павильонов.

Решающей силой колхозного 3,9 процента. производства являются машинмногих МТС будет широко ревнование за право

ном значении увеличения про- сельского хозяйства. изводства зерна и о путях дальнейшего развития зерново-Пора руководителям рыб- го хозяйства. Большой интерес края. Этот колхоз в 1953 году За редактора В. АНУФРИЕВ. А. Петрова. получил по 23 центнера ози-

Первого августа этого года мой пшеницы с гектара на в Москзе откроется постоянно площади свыше 6 тысяч гекдействующая Всесоюзная сель- таров. Предполагается также скохозяйственная выставка. показать Верхне - Уральский Она явится могучим средством район, Челябинской области, где МТС и колхозы добились ний социалистического сель- в прошлом году в среднем по ского хозяйства, быстрейшего 19,7 центнера яровой пшеницы с гектара на площади 60 с лишним тысяч гектаров.

> Павильоны «Зерно», «Совхозы», "Сибирь", «Урал». «Казахская ССР» отобразят работу лучших колхозов, МТС, совхозов по освоению 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Например, право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили за высокие показатели урожай ности зерновых на целинных землях колхозы зоны деятельности Рузаевской МТС Кокчетавской области, Казахской ССР. Они сняли в прошлом году в среднем с гектара по 18,4 центнера зерновых культур с площади более 24 тысяч гекта ров, из которой большая часть относится к целинным землям, освоенным за последние два

Важным разделом выставки явится показ достижений многих передовых сельхозартелей и совхозов страны в картофелеводстве и овощеводстве.

Внимание садоводов привлечет мичуринский плодовой сад выставки, раскинувшийся на гектарах. Он насчитывает 2.300 фруктовых деревьев и ягодных насаждений различных видов и сортов. В центре сада на гранитном постаменте устанавливается скульптура великого преобразователя природы И. В. Мичурина.

Социалистическое животноводство будет представлено в 79 специальных помещениях, занимающих площадь свыше 40 гектаров. На многочисленных стендах посетители увидят передовые хозяйства нашей страны, добившиеся высокой продуктивности животноводства. Только от Московской области представлено девять хозяйств, получивших со 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ от 500 до тысячи центнеров молока и от 35 до 95 центнеров свинины.

Намечена к показу лучшая молочная ферма колхоза «12 Социалистическую Республику, Октябрь», Костромской области, кроме специального павильона где среднегодовой удой молока от одной коровы составляет 5.200 литров при жирности

В стране все шире разверно-тракторные станции. Опыт тывается социалистическое соосвещен в отраслевых и зональ- на Всесоюзной сельскохозяйных павильонах. На выставке ственной выставке. Надо посетители увидят показатель- добиться того, чтобы соревноную усадьбу МТС с действую- вание тружеников колхозной щей машинно-тракторной мас- деревни стало подлинно все-Результаты экспедиции мог- чительной мере отрицательно терской, складом запасных народным. Это будет содейчастей, гаражом, нефтебазой, ствовать быстрейшему выполполевым станом и другими нению исторических задач, типовыми постройками. поставленных сентябрьским и Павильоны «Зерно», «Земле- февральско-мартовским Пленупоставленных сентябрьским и делие» и другие расскажут об мами ЦК КПСС по дальнейшеогромном народнохозяйствен му развитию социалистического

> М. Напольский, начальник Управления пропаганды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.